

小威美网封后,获得个人第15个大满贯

女皇复辟

13年前,她在这里,捧起了象征着无上荣耀的冠军奖杯;13年后,她还在这里,依然是笑到最后的那一位。北京时间昨天,美国名将小威在美网女单决赛中逆转战胜阿扎伦卡,夺得了个人的第15个大满贯。13年间,她从少年得志变成了老而弥坚,唯一不变的是——小威,依然是女子网坛最“可怕”的选手!

连夺三冠

小威即将年满31岁。强大如费德勒,31岁都已经被认为威风不再,而小威呢?你能看到哪怕一丝丝的羸弱吗?从今年温网开始,小威就进入到了一种“疯狂”的模式。温网夺冠、奥运夺冠,如今美网再夺冠,在这段时间里小威几乎未尝败绩。“这太酷了,我太兴奋了,能赢得奥运金牌,然后又拿下美网冠军,这真令人难忘”,小威的这个夏天,近乎梦幻。而小威这种“一统江山”的疯狂态势,也终结了女子网坛群芳争艳的混乱。

更重要的是,凭借这个冠军,小威又进入了争夺“年终世界第一”的行列。目前她的积分位居第四,但因为去年美网后小威就一直高挂免战牌,所以本赛季的收官阶段积分疯涨指日可待。只要在剩余的大赛里保持这种势头,年终重回世界巅峰对于小威来说,并不是奢望。

处变不惊

值得玩味的是,小威的这个冠军不是一鼓作气轻松拿下的。阿扎伦卡给她制造了大麻烦,不仅将比赛拖进了决胜盘,还在决胜盘里一度以5:3领先,获得了“发球胜赛局”的优势。“比赛的最后阶段,我甚至已经想好了亚军致辞”,小威赛后开玩笑地说。但是,小威的那套“亚军致辞”并没派上用场,因为笑到最后的,是她。不仅能豪气横扫,还能处变不惊,这样的小威足以让任何对手胆寒。

更让人喟叹的是,小威如今这连串的辉煌,居然是在法网首轮出局的“烂摊子”上建立起来的!上赛季未受伤病困扰后,小威在很长一段时间内都无法参赛。先是右脚受伤,接着又饱受血栓之苦,辗转病榻之时,小威那颗不服输的心在蠢蠢欲动。她希望能在今年法网上重振旗鼓,但首轮出局,给了她致命一击。“输掉那场比赛后我感到非常痛苦,在那之后我的信心也受到了影响,但最终我又找回了自信”,美网夺冠后,小威回忆起那段涅槃的经历,感触良多,“对于冠军,并不仅仅是看她赢得了胜利,还要看她在失落时如何恢复过来。我已经有过多次失落经历了,每一次,我都能重新振作起来。做到这些,我觉得自己是最棒的。”

瞄准纪录

曾几何时,要风得风、要雨得雨的小威对网坛意兴阑珊,甚至开始“不务正业”。还要感谢伤病,感谢挫折,用“饥饿疗法”让小威恢复了对网球的渴望。现在,小威“战功簿”上的15个大满贯足以“亮瞎人的眼”。但是,她并不满足。“最近几年我的职业生涯老是被伤病打断,缺席了10次大满贯赛事。有时我会想,如果这些赛事我都参加了,或许我的大满贯冠军数还能多上5个”,小威说。听上去有些狂妄吗?然而,这就是“野心勃勃”的小威。

当一个个纪录被小威甩在身后,她剩下的目标还有什么?所有人都会想到一个名字——格拉芙。格拉芙22个大满贯头衔的辉煌,在后人看来几乎是不可追赶的“神迹”,但小威说“我从来没有想过,自己距纪录越来越远。我们拭目以待吧,现在我更加渴望去创造历史了。” 吴吉



小威,女子网坛最“可怕”的选手

酷评 年轻一辈的促进器

小威的存在,对女子网坛而言,究竟是幸福,还是悲哀?

阿扎伦卡在失败后有句话说得挺好,她说,如果没有小威,她可能会赢得更多的冠军,但和小威的每次交手,都能让自己想方设法去提升各个方面的技术。

是的,如今的女子网坛,似乎又回归到了小威一手遮天的年代,但不可否认的是,正是因为小威的存在,最近这两年冒出来的天才少女们,才



小威:我还不老

有了更多磨砺自己球技的动力。这样的案例,在男子球员中也不缺乏,看看纳达尔、德约科维奇和穆雷这些人,他们可都曾被费德勒狠狠压制,可在一次又一次失败、一次又一次提升技术之后,他们也终于迎来了自己的天空。

事实上,除了技术之外,小威身上那种即便在最危急时刻都能保持的“你根本不可能打败我”的气场,又何尝不是后辈们的榜样呢?女子网坛之所以在前段时间群龙无首,很大程度就是出在这些年轻一辈的球员压根就没有强大的气场以及永远相信自己的信念。相比小威那种钢筋水泥般的意志,年轻一辈的神经简直就像养在温室里的花朵。

当然,小威的坚持也将会给后辈们一个很好的示范。过去多年,小威也曾遭遇过伤病,也曾分心到时尚事业,但最终她还是选择回归网坛,光是她这种对网球的激情和兴趣,就足够刺激年轻一辈了。 东文

亮相天津备战大运会,孙杨拒绝接受采访

“别拍了!烦死了!” 孙杨妈妈更大牌



坐进车里,孙杨用包挡脸

因为孙杨,原本基本没有关注度的全国第九届大学生运动会一下子火了。这些天,最兴奋的莫过于天津的学生和普通老百姓,大家都争着想在家门口一睹奥运冠军的风采。

昨天,伦敦奥运会游泳冠军得主孙杨,在天津工业大学游泳馆完成了他抵津之后的首次训练。由于孙杨的到来,整个游泳馆如临大敌,将所有媒体拒之门外,而且令人不解的是,孙杨的母亲在训练结束后登车前依然高声阻止媒体拍照,孙杨坐进车里后更是立刻用背包挡住了脸。

抵天津静悄悄 训练全程封闭

奥运会结束没多久,孙杨将代表浙江大学参加大运会的消息就在网上传开了。按照赛程安排,大运会游泳比赛将于本月12日至17日在天津工业大学游泳馆举行,10日和11日是运动队报到日,因此媒体都在猜测孙杨如果可以正常参赛,就将于最近两天抵达天津,但对于孙杨的行程,不论是大运会组委会还是承办比赛的工业大学全都三缄其口。直到前天深夜,孙杨出现在天津机场,粉丝们悬着的心才算是落了地。

孙杨此次并没有和浙江队集体行动,而是早一天出发。9日晚上8点左右,孙杨在杭州萧山机场,乘坐MF8193次航班于晚上10点20分抵达天津,由于行程保密得很好,连天津媒体都没能挖出具体时间信息,只有几个消息灵通的粉丝从7点开始在机场蹲点。孙杨在父母的陪同

下走出机场,夜深了,脸上也带着些许倦容,但他心情还不错,满足了两个粉丝的签名要求,对第三个粉丝说了句“不好意思”后便在保安的护送下上了车。

休息了一个晚上,昨天上午9点多,孙杨出现在天津工业大学游泳馆,进行了大约两个半小时的赛前训练。可能是第一次负责接待明星运动员,大运会组委会和天津工业大学校方均如临大敌,戒备森严,据现场记者描述,这两个半小时里,游泳馆只留了一个贵宾出口,其他出入口全部上锁,不仅不让记者进入,就连训练期间一位学校副校长要进馆,还在门外交涉了半天才放行;所有场馆内的志愿者及工作人员都被要求禁止使用手机拍照。天津工业大学的一位网友在微博上感叹道:“整个学校上上下下全是孙杨、孙杨……没别的事了。”

孙杨面无表情 其母怒斥记者

在孙杨训练大约两个半小时之后,孙杨终于在妈妈的陪伴下走出了游泳馆,戴着太阳镜,身穿白T恤、深色短裤和绿色运动鞋的孙杨面无表情,甚至有些冷峻。这时早已等在门外的各路记者,甚至包括一些志愿者都上前拍照,但孙杨的妈妈忽然发火了:“别拍了!烦死了!讨厌死了!”孙妈妈一边喊着,一边催促儿子赶快上车。孙杨坐在了副驾驶的位置,关上车门之后,奥运冠军立刻举起自己的背包挡住了脸,并且保持这个姿势直到汽车驶离体育馆。

据一位天津同行透露,以往在天津的体育赛事,媒体的关注度总是很低,最多也就三三两两的记者会象征性地出现一下,但这次有了孙杨,大家的热情度激增,光昨天上午孙杨的训练,就有十多家天津当地的媒体前往“探班”,可惜吃了闭门羹。不过下午的情况有所

好转,不少媒体总算在游泳馆门口拍到了孙杨。媒体尚且如此,更别说粉丝了。大运会游泳比赛需凭票入场,但票不对外售卖,全部分发到了天津工业大学各专业各个班,真是有钱都没地方花。有幸运儿在微博上晒出了整个班的“游泳比赛出入证”,惹得围观者好一阵羡慕,“亲,能卖几张不?”“同学,卖不卖?”

此外,记者从相关人士处获悉,这次组委会并没有安排孙杨住在学生宿舍内,也没有选择学校内的宾馆,而是住在了离学校大约20分钟车程的某四星级酒店。同时,孙杨也不太会出现在学校的食堂,因为一旦他公开露面,就会引起围观。

明天上午,孙杨将参加200米自由泳预赛,这是他奥运会后首次在比赛中亮相。

现代快报记者 韩飞周游
特约记者 殷佩琴